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NB : L'examen comporte trois exercices indépendants.

EXERCICE 1 : (9 POINTS=1.5+1+25+1+1+1+1)

La figure 1 montre la consommation d’énergie en kW en fonction de temps pour

une presse hydraulique et une presse électrique.
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Figure 1 — Comparaison de consommation électrique
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1. Compléter les six phases essentielles du procédé de moulage constituant le cycle
de fabrication (figure 1) ;

2. Identifier pour chaque presse la courbe correspondante (figure 1) ;

3. Compléter le schéma de la chaine des composantes sur la presse hydraulique

et la presse électrique « entre la source d’énergie et le mouvement de vérin » (figure 2) ;
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Figure 2 Chaines des composantes (distribution des énergies)
4. Comparer la distribution d’énergie pour obtenir un mouvement d’une presse

électrique (figure 2a) et celui d'une presse hydraulique (figure 2b) ;

5. Justifier la différence de rendement entre les deux machines ; sachant que le
rendement entre 0,9 et 0,95 pour une presse électrique contre 0,3 a 0,4 pour une
presse hydraulique.

6. Le niveau sonore de la presse électrique est tres faible par rapport a la presse
hydraulique. Justifier ta réponse ;
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EXERCICE 2. : (6 POINTS=2.5+2+1.5)

1. L’extrusion soufflage est I'une des techniques qui permet I'obtention des corps creux. La figure
ci-dessous montre une machine d’extrusion soufflage classique. Nommer les différents
éléments de cette machine ;
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EXERCICE 3 : (5 POINTS=2+3)
Un des inconvénients du soufflage, c’est l'irrégularité de |I'épaisseur du produit une fois

soufflé. La figure suivante montre deux types d’extrusion soufflage avec et sans

régulation.

1. Indiquer, Dans les deux cas, la forme de paraison extrudée et le produit

correspondant ;

Forme de paraison

) Produit soufflé
extrudée

Types d’extrusion soufflage

sans régulation

avec régulation

2. Pour traiter le probleme d’épaisseur, il existe des tétes d’équerre a entrefer

variable ; montrer par schéma le fonctionnement de ce type de téte ;
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Exercice 1 : (7 POINTS-1 5+1.5+2+2)

La figure 1 montre la consommation d’énergie en kW en fonction de temps pour une

presse hydraulique et une presse électrique.
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Figure 9 - Comparaison de consommation électrique
1. Compléter les six phases essentielles du procédé de moulage constituant le cycle

g

de fabrication (figure 1) ;
2. Identifier pour chaque presse la courbe correspondante (figure 1) ;
3. Compléter le schéma de la chaine des composantes sur la presse hydraulique

et la presse électrique « entre la source d’énergie et le mouvement de vérin » (figure 2) ;
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Figure 2 Chaines des composantes (distribution des énergies)

4. Comparer la distribution d’énergie pour obtenir un mouvement d’une presse
électrique (figure 2a) et celui d’une presse hydraulique (figure 2b) ;

En comparant la distribution d’énergie pour obtenir un mouvement d’une presse électrique (figure

8a) et celui d'une presse hydraulique (figure 8b), nous constatons que la distance entre la source

d’énergie et le mouvement a accomplir est nettement plus courte pour la presse électrique

5. Justifier la différence de rendement entre les deux machines ; sachant que le

rendement entre 0,9 et 0,95 pour une presse électrique contre 0,3 a 0,4 pour une
presse hydraulique.
Rendement presse électrique : n servomoteur*n courroie*n vérin

Et le Rendement presse hydraulique : n moteur*n accouplement*......* ....*n vérin...

[ Pace )|
| Page 5/4 |




6. Le niveau sonore de la presse électrique est tres faible par rapport a la presse
hydraulique. Justifier ta réponse ;
Les servomoteurs génerent le méme bruit qu'un moteur électrique classique. De plus, ils ne travaillent
que lorsqu'ils sont sollicités.
En phase de refroidissement, la machine ne fait aucun bruit. Le niveau sonore est généralement
compris entre 60 et 68 dB suivant le type de refroidissement des servomoteurs ou le systéeme de
transmissions utilisées.
7. Citer deux inconvénients des presses électriques ;
Contraintes :
— l'utilisation de moules a noyaux hydrauliques est difficile a cause de I'absence de
I'énergie hydraulique sur la presse, du surcoiit engendré pour la mise en place de ces systemes
— les inconvénients liés au systeme de fermeture a genouillere.
— Tonnage faible par rapport aux presses hydrauliques
— couteuses
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